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Π λούσια σε θέματα η άτυπη ατζέντα τηε σημερι- νήε συνάντησηδ του πρωθυπουργού κ. Καραμανλή με την καγκελάριο τηε Γερμανίαε κυρία Μέρ- κελ, στο Βερολίνο. Θέματα μεγάλου ενδιαφέροντοε για την Ελλάδα, για τα οποία δεν συμπίπτουν πάντοτε οι απόψειε τηε Αθήναε και του Βερολίνου, τουλάχιστον σε ό,τι αφορά τον χειρισμό τουε. Η κομματική συγγένεια των δύο ηγετών λίγο συμβάλλει στην προσέγγιση δησταμένων θέσεων σε συγκεκριμένα θέματα. Στο άίτημα τηε «ευρωπαϊκήε» Τουρκίαε, λχ., όπωε και για το μέλλον του Κοσόβου, οι μεθοδεύσει αλλά και οι τελικοί στόχοι δεν είναι οι ίδιοι για την Ελλάδα και για τη Γερμανία. Η κυβέρνηση Μέρκελ εΕακολου- θεί να έχει αντιρρήσειε για την ένταΕη τηε Τουρκίαε ωε «πλήρουε μέλουε» στην ΕΕ και για το Κόσοβο προσανατολίζεται προε τη «λύση τηε ανεΕαρτησίαε (του) υπό όρουε», χωρίε να παραβλέπει τιε εθνικιστικέε ανα- θερμάνσειε που αυτή θα δημιουργήσει στην Αλβανία. Υπάρχουν και σε άλλα θέματα αποκλίσειε, αλλά αυτό σε καμία περίπτωση δεν σημαίνει ότι οι σχέσειε των δύο χωρών δεν είναι άριστεε. Αυτό θα τονιστεί άλλωστε στιε δηλώσειε και στιε σχετικέε ανακοινώσειε από πε συνομιλίεε.Η «Γερμανία τηε κυρίαε Μέρκελ» δεν έχει κάνει ακόμη αισθητή την παρουσία τηε, τουλάχιστον σταευρωπαϊκά πράγμα-
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τα. Η γερμανίδα κα- γκελάριοε θέλησε να δώσει πρώτα το στίγμα τηε και να κάνει αναγνώριση τηε πο- λιτικήε των βασικών πρωταγωνιστών τηε διεθνούε σκηνήε. Ξεκίνησε με τουε ηγέτεε τηε Γαλλίαε και τηε Βρετανίαε, συνάντησε τουε προέδρουε κκ. Μπουε και Πούτιν και περνά τώρα στην αλληλογνωριμία με τουε ηγέτεε των χωρών τηε Ευρωπαϊκήε Ενωσηε, αφήνονταε για το τέλοε Απριλίου την επίσκεψη στην Κίνα. Μολονότι η εξωτερική πολιτική τηε δεν πρόκεπαι να διαφέρει από την πολιτική του προκατόχου τηε Γκέρχαρντ Σρέντερ -  οι Σοσιαλδημοκράτεε μετέχουν άλλωστε στην κυβέρνηση Μέρκελ, μάλιστα το υπουργείο ΕΕωτερικών ελέγχεται από τον κ. Στάινμάίερ, στενό συνεργάτη του κ. Σρέντερ - ,  θα υπάρΕουν αρκετέε διαφορέε, μάλιστα άρχισαν να προβάλλουν μερικέε. Ο  κ. Καραμαν- λήε θα επιδιώΕει να φέρει την καγκελάριο πλησιέστε- ρα στιε ελληνικέε απόψειε σε θέματα που απασχολούν ιδιαίτερα την Ελλάδα.Την Αθήνα ενδιαφέρουν τρία σημαντικά θέματα και αυτά θα αποτελέσουν αντικείμενο σοβαρήε συ- ζήτησηε στο Βερολίνο: η συνοχή και το άμεσο μέλλον τηε ΕΕ, οι εΕελίΕειε στον βαλκανικό χώρο με έμφαση στην ευρωπαϊκή προοπτική και στην οικονομική άνθησή του και, τρίτον, η πολιτική τηε Αγκυραε σε ό,τι αφορά την Κύπρο, την ΕΕ κ.ά. Εννοείται ότι θα συζητηθούν και θέματα όπωε το Μεσανατολικό (κυβέρνηση Χαμάε στην Παλαιστίνη, πυρηνική πολιτική Ιράν κ.ά.), η τρομοκρατία, η εμφάνιση του μαζικού και σε (σχεδόν) παγκόσμια κλίμακα κύματοε ισλαμιστικών εΕεγέρσεων. Και οι δύο χώρεε έχουν σημανπκό αριθμό μουσουλμάνων -  τούρκων μεταναστών κυρίωε η Γερμανία, αυτοχθόνων αλλά και ασιατών και αλβα- νών μεταναστών η Ελλάδα -  και η κυρία Μέρκελ θα ενδιαφερθεί να ακούσει πε ελληνικέε απόψειε για τη διασφάλιση τηε εσωτερικήε ησυχίαε των χωρών τουε. Η καγκελάριοε θα εκθέσει στον έλληνα Πρωθυπουργό πε απόψειε τηε για την πορεία τηε ΕΕ τονίζονταε όπ πρέπει να ενισχυθεί η οικονομία τηε, να εΕασφα- λιστούν οι πηγέε ενέργειάε τηε και να αναθερμανθεί η προσπάθεια για έναν συνταγμαπκό χάρτη. Η Γερμανία στηρίζει τη σχετική πρωτοβουλία τηε αυστρια- κήε προεδρίαε, θα υποστηρίζει τη συνέχισή τηε από τη φιλανδική που διαδέχεται την αυστριακή και θα έχει μια συγκεκριμένη πρόταση τον Ιανουάριο 2007, όταν την προεδρία τηε ΕΕ αναλαμβάνει η Γερμανία.

Ε πιστολές προς «Το Βήμα»

Γνώμες
Μ ιχαλακοπούλου 80, Α θ ή να  115 28 ·Τ η λ .:  ·  Fax: _

Για τον Κώστα Σημίτη-1
Α π ό  τον κ. Στέφανο Μ . Φ έδοΣτη στήλη «Σκιαγραφίεε» («Το Βήμα», 11.2.06, σελ. 14), δημοσιεύτηκε περιφρονητικό σχόλιο για τον τέωε πρωθυπουργό Κώστα Σημίτη με τον τίτλο «Βιογραφία!», από τον δημοσιογράφο κ. Γ. Λακόπουλο. Τα κακόγουστα αυτά σχόλια ειε βάροε του κ. Σημίτη, τόσο το σημερινό όσο και τα προηγούμενα, προ- καλούν θυμηδία, γιατί κινούνται στο πλαίσιο τηε κυβερνητικήε προπαγάν- δαε. Ειδικότερα, ο κ. Λακόπουλοε: 1. Υποπμά τη νοημοσύνη των αναγνωστών τηε σοβαρότατηε εφημερίδαε σαε, που είναι «Το Βήμα». 2. Αμφισβητεί ευθέωε την κρίση του ελληνικού λαού, που εΕέ- λεΕε με δημοκρατικό τρόπο επί δύο (2) συνεχείε τετραετίεε ωε πρωθυπουργό τηε χώραε μαε τον Κώστα Σημίτη. 3. Διαφεύγει την προσοχή του ότι ο Κώσταε Σημίτηε συμπλήρωσε οκταετή και πλέον συμπαγή πρωθυπουργία, που κανέ- ναε από τουε προκατόχουε του (X. Τρι- κούπηε, Ε. Βενιζέλοε, Κ. Καραμανλήε και Α . Παπανδρέου) δεν ευτύχησε περισσότερο στο σημείο αυτό. Και όλοι οι προαναφερθέντεε κυριάρχησαν, σημάδεψαν την πολιτική πορεία τηε χώραε και κυβέρνησαν με πολιτικέε παρατά- Εειε τιε οποίεε ίδρυσαν οι ίδιοι. Ο Κώσταε Σημίτηε, με κόμμα που κληρονόμησε και σε μεγάλο βαθμό τού ήταν Εέ- νο ή εχθρικό, εν τούτοιε κυβέρνησε επί οκτώ (8) συνεχή έτη. 4. Προσπαθεί να υποβαθμίσει το κολοσσιαίο έργο των κ υ βερ νήσ εω ν Σημίτη τηε περιόδου 1996-2004. Που στο χρονικό αυτό διάστημα είδαμε τη χώρα μαε να εντάσσεται στην ΟΝΕ, να αποκτά κοινό νόμισμα, να εκταμιεύονται δύο (2) γιγαντι- αία κοινοτικά προγράμματα στήριΕηε, να διοργανώνονται οι Ολυμπιακοί Αγώ- νεε- και είχαμε την ευτυχία να δούμε την Κυπριακή Δημοκρατία πλήρεε και ισότιμο μέλοε τηε ΕΕ. Και άλλα πολλά θα μπορούσα να υπενθυμίσω στον κ. Λακόπουλο, αλλά σταματώ, γιατί οι μικροί άνθρωποι φθονούν. Και «δρυόε πεσού- σηε παε ανήρ Ευλεύεται» μαε πληροφορεί ο Αίσωποε.Σ Τ Ε Φ Α Ν Ο Σ  Μ . Φ Ε Δ Ο Σ  Καρέαε Βύρωνα, Απική
Για τον Κώστα Σημίτη-2
Α π ό  τον κ. Θανάση Κάραλη ΕντάΕει, πειστήκαμε -  φαντάζομαι όλοι. Ενημερώστε, σαε παρακαλώ, τον συντάκτη σαε κ. Γ. Λακόπουλο ότι το εμπεδώσαμε πλήρωε: ο τ. πρωθυπουργόε κ. Κ. Σημίτηε είναι μια πολιτική μετριότητα, έναε συμπλεγματικόε τύποε, για την οκταετία πρωθυπουργίαε του οποίου πρέπει -  τουλάχιστον -  να ντρεπόμαστε όλοι οι έλληνεε πολίτεε, είτε τον ψήφισαν είτε όχι. Δεν χρειάζεται ο κ. Λακόπουλοε να παιδεύεται άλλο στιε «Σκιαγραφίεε» του για να κάνει τουε αναγνώστεε του «Βήματοε» κοινωνούε τηε αλήθειαε που στην αρχή μόνον λίγοι από τον δημοσιογραφικό χώρο και αρκετοί «γνήσιοι
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Ο καπετάνιοε πέταΕε το 
έρμα, οι ναύτεε Εαμολύ- 

θηκαν και σήκωσαν όλα τα 
πανιά, το σκάφοε ταΕιδεύει 
μεσοπέλαγα πλησϊστιο για 
να φθάσει πρώτο στο τέρμα, 
έχονταε διανύσει τη μίση 
διαδρομή με τον αντίπαλο 
να τον κυνηγά από κοντά αλ
λά σε απόσταση ασφαλείαε. 
Κάπωε έτσι μοιάζει ο ανα- 
σχηματισμόε- υπάρχει όμωε 
το πρόβλημα πωε είναι αντί- 
θετοε ο καιρόε -  ούτε ο φα- 
νατικότεροε οπαδόε δεν θα 
ισχυριστεί πωε η Νέα Δημο
κρατία αντιμετώπισε έστω 
ένα από τα μείζονα προβλή
ματα: ανεργία, παιδεία, ανά- 
πτυΕη, ποιότητα ζωήε, σχέ- 
σειε με τουε γείτονεε, όλα 
μπροστά τηε είναι. Και κα- 
νείε δεν έχει αντιληφθεί να 
έχουν τεθεί οι βάσειε για την 
αντιμετώπισή τουε. Σε τέτοι- 
εε περιπτώσειε κανονικά μα- 
ζεύειε πανιά, δεν τα ανοίγειε 
όλα να σου τα διαλύσει ο 
άνεμοε- εκτόε και αν έχειε τη 
δυνατότητα να αλλάΕειε το 
σημείο τερματισμού, να το 
φέρειε κοντότερα, οπότε βέ
βαια δεν έχειε λόγο να νοιά
ζεσαι για την αντοχή των πα
νιών: το θέμα είναι να φθά- 
σειε πρώτοε με όποιο κό- 
στοε. Και αφήνειε τον αντί
παλο να κάνει οικονομία δυ
νάμεων, να κάνει σχέδια για 
την τελική φάση τηε διαδρο- 
μήε, νομίζονταε πωε έχει με
γάλη κούρσα μπροστά του. 
Κάπωε έτσι, λοιπόν, διαφαί- 
νεται το μέλλον: ή θα πάμε 
σε εκλογέε σύντομα ή σε 
έναν χρόνο από σήμερα η 
κυβέρνηση θα είναι Ευλάρ- 
μενη, έρμαιο των ρευμάτων 
και των ανέμων.

Δ. Κ. ΨΥΧΟΓΙΟΣ Μιχαλακοπούλου 80, Αθήνα
σοσιαλιστέε» κατείχαν: ότι ο τ. πρωθυπουργόε είναι έναε κρυφοδεΕιόε ενδο- τικόε, «ευρωπαιόδουλοε» πολιτικόε που άλωσε το πατριωτικό και αριστερό Πα- ΣοΚ μαζί με λίγουε (στην αρχή τουλάχιστον) Γιαννίτσηδεε και Ροζάκηδεε. Δεν χρειάζεται άλλη προσπάθεια, τη μάθαμε την αλήθεια -  τουλάχιστον την αλήθεια του συντάκτη σαε.Επίσηε φαντάζομαι ότι αντιληφθήκαμε πλήρωε όλοι πόσο σημαντική είναι η αλλαγή ηγεσίαε στο ΠαΣοΚ, την οποία ο
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κ. Γ. Λακόπουλοε αντελήφθη, με τη σειρά του, πλήρωε: στη θέση τηε προανα- φερθείσαε ασημαντότηταε βρίσκεται πλέον έναε πολιτικόε ογκόλιθοε, έναε άνθρωποε με ευρύτητα σκέψηε και ασύγκριτα μεγαλύτερεε ικανότητεε από αυ- τέε του προκατόχου του. Εναε ηγέτηε, ο ΓΑΠ, ισοϋψήε πολιτικά του πατέρα του, ο οποίοε πλαισιούμενοε από αντίστοιχα πολιτικά μεγέθη (π.χ. κ. Θ. Τσούραε, κυρία Μ. Ξενογιαννακοπούλου) θα φέρει -  κάποια στιγμή -  την πραγματική αλλαγή στην Ελλάδα στην κατεύθυνση (πάντα!) του σοσιαλισμού και τηε εθνικήε ανεΕαρτησίαε (δεν το συζητάμε!). Παρατήρηση: ΔιέπραΕε εν τούτοιε ένα τεράστιο σφάλμα ο π. πρωθυπουργόε στο οποίο περιέργωε ο κ. Λακόπουλοε δεν έχει ποτέ αναφερθεί. Ποιο είναι αυτό; Μα αυτό στο οποίο αναφέρεται ο Ralf Nader (και περιλαμβάνεται στο βιβλίο από το οποίο συχνά δανείζεται ο συ- ντάκτηε σαε): «Προορισμόε τηε ηγεσίαε πρέπει να είναι η δημιουργία περισσότερων ηγετών και όχι οπαδών». Θ Α Ν Α ΣΗ Σ ΚΑΡΑΛΗ Σ Αλσούπολη, Απική
Σχόλιο για άρθρο 
του κ. Νίκου Μουζέλη
Α π ό  την κυρία Α ννα ΑνδρέουΑπλά θα ήθελα να σχολιάσω ότι από την εμπειρία μου στα ΤΕΙ, επιβεβαιώνω όσα λέγονται στο άρθρο. Υπάρχουν όμωε αρκετοί φοιτητέε που είναι τέκνα αγροτών. Από όσο κατάλαβα όμωε, πρόκειται για αγρότεε που έχουν αρκετά μεγάλη περιουσία και πολλέε φορέε είναι και πολύτεκνοι. Στη σχολή μου τα περισσότερα παιδιά δεν είχαν κανέναν στόχο στη ζωή τουε. Δεν έχουν δηλαδή σκοπό να δουλέψουν σύμφωνα με το πτυχίο τουε, δηλαδή συντηρητέε αρχαιοτήτων. Οι πιο πολλοί μου έλεγαν ότι θέλουν το χαρτί για να το κορνιζάρουν και μετά θα δουν τι θα κάνουν.Οπότε το όλο θέμα δεν είναι το αν έχειε χρήματα για να σπουδάσειε ΑΛΛΑ το ΤΙ θα σπουδάσειε. Οπωε Εέρουμε, με το σημερινό σύστημα σπουδάζειε όπου σε ρί- Εει η τύχη των Πανελληνίων. Με αποτέλεσμα να μην έχειε όνειρα για το μέλλον, αφού μάλλον θα αφιερώσειε 4-5 χρόνια στη σπουδή ενόε τμήματοε όπου «έκατσε» να περάσειε.Α Ν Ν Α  Α Ν ΔΡΕΟ Υ  Κορωπί, Απική

Τ Ο ΒΗΜΑ δημοσιεύει επιστολές αναγνωστών για 
συγκεκριμένα θέματα, με τον όρο ότι είναι σύντο

μες (έως 200 λέίεις) και ενυπόγραφες. Για τον λόγο 
αυτόν οι επιστολογράφοι πρέπει να σημειώνουν και 
τον αριθμό του τηλεφώνου, μέσω του οποίου η Γραμ

ματεία της Συντάίεως θα μπορεί να ελέγίει το γνήσιον 
της επιστολής. Ανευ των στοιχείων αυτών η δημοσίευ
ση καθίσταται αδύνατη. ΗΣύνταΣη διατηρεί το δικαί
ωμα να επιμελείται και να συντομεύει τα κείμενα. Χ ε ι
ρόγραφα δεν επιστρέφονται.
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Οργανισμό Λαμπράκη ΑΕ

Διεύθυνση Συντάξεω ς: Χρ. Μεμής - I. Καρτάλης. Αρχισυντάκτες: I. Κ. Πρετεντέρης (Εσωτερικά θέ
ματα), Β. Μουλόπουλος (Πολιτικά), Γ. 1. Αλλαμανής (Διεθνή), Ζ. Καραβάς (Αθλητικά). Κ. Ταμπαξής 
(Αρχισυντάκτης Εκδόσεως) ■ ΑΝΑΠΤΥΞΗ: Λ. Σμάίλης (Διεύθυνση Συντάξεως), Ζ. Τσώλης (Αρχισυντάκτης).

Σύμβουλοι Εκδόσεως: Λ. Ζενάκος, Θ. ΑάλαςΓραφεία: Μιχαλακοπούλου 80, Αθήνα 115 28 E-mail: tovima@dolnet.gr Internet: http://tovima.dolnet.gr Τηλ. κέντρο:___________________  Κωδικός ΕΛΤΑ: 2696ΑΠΑΓΟΡΕΥΕΤΑΙ η αναδημοσίευση, η αναπαραγωγή, ολική, μερική ή περιληπτική, η κατά παράφραση ή διασκευή απόδοση του περιεχομένου της εφημερίδας με οποιονδήποτε τρόπο, μηχανικό, ηλεκτρονικό, φωτοτυπικό, ηχογράφησης ή άλλον, χωρίς προηγούμενη γραπτή άδεια του εκδότη. Νόμος 2121/1993 και κανόνες Διεθνούς Δικαίου που ισχύουν ςπην Ελλάδα.

Δημοσιογραφικός Opyaviapôs Λαμπράκη ΑΕ
Εκτελεστική Επιτροπή:Xpñcrtos Δ. Λαμπράκης, Πρόεδρος, Σταύ- pos Π. Ψυχάρης, Αντιπρόεδρος και Διευθύ- 

νων Σύμβουλος, Παντελής Καψής, Τρύφων Κουταλίδης, Νομικός Σύμβουλος, Δαμιανός Χατόηκόκκινος, Γενικός Διευθυντής.

mailto:epistoles@tovima.gr
mailto:epistoles@tovima.gr
mailto:tovima@dolnet.gr
http://tovima.dolnet.gr

